

# СТАЛИНЕЦ

Орган Ведлозерского РК КП(б)  
и Райсовета депутатов  
трудящихся КФССР

год издан. 10-й

№ 37 (150)

Суббота

22 июня

1946 г.

цена 15 коп.

Коммунисты и комсомольцы! Будьте в первых рядах борцов за новый мощный под"ем хозяйства и культуры, за дальнейшее укрепление могущества советского государства!

(Из призывов ЦК ВКП(б) к 1 мая 1946 года)

## Еще больше укреплять могущество СССР

Сегодня исполнилось 5 лет со дня военного нападения гитлеровской Германии на нашу страну. Советский народ одержал всемирно-историческую победу в этой войне. Гитлеровская армия уничтожена, фашистская Германия разгромлена. Повержена в прах и главная союзница фашистской Германии — империалистическая Япония.

Советский народ никогда не забудет 22 июня 1941 года — дня начала войны, самой тяжелой и жестокой из всех войн, когда-либо пережитых нашей Родиной.

Гитлеровцы рассматривали нашу страну как главное препятствие на пути завоевания ими мирового господства. В Советском Союзе фашисты видели силу, могущую оказать им решающее сопротивление. Гитлеровцы стремились уничтожить СССР — страну самого передового общественного строя, оплот мира и безопасности народов.

Как ни трудно было, мы выдержали страшный натиск немецких полчищ. Советский народ, его героическая Красная Армия под руководством великого Сталина грудью встали на защиту своей матери-родины, на защиту социалистического государства. Мы вели справедливую, освободительную войну, и мы победили сильного и опасного врага, злейшего врага человечества.

Мы победили потому, что в нашей стране существует советский общественный строй, все народы единой дружной семьей ковали победу над врагом.

Война показала, что Красная Армия является первоклассной армией нашего времени, имеющей вполне современное вооружение, опытнейший командный состав и высокие морально-боевые качества. Красная Армия, руководимая гениальным полководцем товарищем Сталиным, разбила наголову германскую армию, которая еще недавно наводила ужас на войска европейских государств.

За годы сталинских пятилеток мы под руководством коммунистической партии превратили нашу страну из отсталой в передовую.

Красная Армия не испытывала ни в чем недостатка. У нас были опытные командиры, прошедшие сталинскую школу военной науки. Народ дал ей столько, сколько нужно было для победы, танков, самолетов, пушек, минометов, пулеметов, винтовок, автоматов, боеприпасов, хлеба.

Советское государство вышло из войны еще более окрепшим. Мы имеем сейчас все необходимые условия для дальнейшего укрепления могущества и расцвета нашей родины. "Отныне, — говорит товарищ Сталин, — мы можем считать нашу отчину избавленной от угрозы немецкого нашествия на западе и японского нашествия на востоке". Возросли симпатии народных масс всего мира к Советскому Союзу, спасшему человечество от угрозы фашистского рабства.

Мы получили возможность заняться мирным созидательным трудом.

Наши заводы и фабрики, выпускавшие в дни войны продукцию для фронта, выполняют теперь заказы мирного времени. Но мы и сейчас заботимся об оснащении Красной Армии всем необходимым, потому что Красная Армия охраняет наш мирный труд. Главные поджигатели войны — Германия и Япония — разгромлены. Однако в Европе и Америке не перевелись еще покровители фашизма, которым было бы на руку ослабление военной мощи социалистического государства.

Советский народ с честью разрешивший трудные задачи военного времени, успешно справится и с выполнением пятилетнего плана. Народы СССР, руководимые партией Ленина — Сталина, приложат все усилия к тому, чтобы наша Родина стала еще более сильной и могучей, чтобы лучше и зажиточно жили все советские люди!

### СВодКА

о ходе подъема паров  
по Ведлозерскому району  
на 20 июня 1946 года

Наименование сельсоветов	вспахано паров гектар	проц. выпол.
Ведлозерский	32,5	49
Цеккильский	16	51,5
Савиновский	52,09	86,7
Сысоевский	30,72	51
Нялмозерский	12,7	24
Палалахтинский	21,74	62
Колатсельгский	7,3	12,5
Саригорский	5,1	25,5
Тигверский	37,72	60,8
Кинелахтинский	1	3,6
Пульчельский	12,07	48
Всего по району	228,91	45,9

Передовые колхозы района "1-е мая" и "Путь к социализму", Савиновского сельсовета, "Красный партизан", Палалахтинского сельсовета, имени Андреева и им. Ленина Тигверского сельсовета, закончили под"ем паров. Затягивают под"ем паров колхозы им. Ворошилова, им. Кирова Колатсельгского сельсовета из 58 гектара по плану, вспахано 7,3 гектара или 12,5 процента, а колхозы Кинелахтинского сельсовета на 15 июня выполнили лишь 3,6 процента. Руководители Кинелахтинского и Колатсельгского сельсоветов должны наверстать упущенное.

### Массовый день по ремонту школ

21 июня с утра колхозники со всех колхозов Колатсельгского сельсовета, служащие учреждений и работники школ Колатсельги, собрались на проведение ремонта школы. Часть людей переключена на сплав дров, организована заготовка дров, подвозка бачки для интерната, подвозка дров, а так же глины для ремонта печей. Всего приняло участие свыше 100 человек. Более 150 человек колхозников Тигверского сельсовета принимало участие в ремонте школ.

## Обязательные агротехнические мероприятия по уходу за посевами на 1946 г.

Исполком райсовета 19 июня с.г. утвердил обязательные агротехнические правила, для колхозов Ведлозерского района по уходу за картофелем, овощами, корнеплодами и зерновыми культурами, требующие неуклонного выполнения руководителями колхозов и сельских советов.

### По картофелю:

До начала появления всходов картофеля провести боронование и при появлении всходов провести второе боронование.

В течении лета, до начала цветения, провести 2-3 окучивания, а на семенных участках 3-4 окучивания. Первое окучивание провести (как ботва достигнет 8-12 сантиметров) до 1-5 июля. Второе до 15-20 июля и третье перед началом цветения до 1-5 августа.

На участках с изреженными всходами произвести посадку путем деления кустов с расчетом, чтобы на каждый гектар посева было, не менее 40 тысяч кустов (40 кустов на 10 квадратных метров). При посадке за счет деления кустов обязательно производить подкормку и поливку.

Перед первым и вторым окучиванием провести подкормку местными удобрениями (навозной жижей, фекалиями, золой). На семенных участках дважды.

В целях предупреждения заболевания картофеля фитофторой, на всех семенных участках и сортовых посевах провести опрыскивание препаратом АБ или опрыскивание бордосской жидкостью, а на остальных участках опрыскивание или опрыскивание проводить при первых признаках заболевания картофеля фитофторой.

В период цветения на всех сортовых посевах провести сортовую прочистку.

### По овощным культурам и кормовым корнеплодам

Немедленно провести рыхление борозды с одновременной прополкой до ранних посевов овощных.

Провести в течении лета не менее 3-4 междурядных обработок в следующие сроки.

### Выполнили план дорожных работ

С первых дней начала месячника по дорожному строительству, колхозы Савиновского сельсовета дружно взялись за восстановление дорог. В период месячника восстановлено несколько мостов.

По корнеплодам (морковь и свекла высеянные семенами в грядки), прополку провести до 30 июня с одно временным прореживанием загущенных посевов, с рыхлением междурядий. Затем прополку с одновременным рыхлением и с проведением второго прореживания провести до 20-25 июля.

По рассадным культурам (капуста) провести первую прополку, рыхление междурядий и окучивание в срок до 30 июня. Вторую прополку и окучивание до 10-15 июля, третью прополку и окучивание до 20-25 июля.

Провести за лето 2-3 подкормки перед каждым рыхлением, используя на подкормку фекалий, навозную жижу, золу и минеральные удобрения.

При выпадях рассады и при изреженных всходах, провести подсадку рассады, пересев поздними овощными культурами до 25-30 июня.

По борьбе с вредителями широко применять механические меры борьбы, ручное отгребание земли от капусты зараженной яйцами, раздавливание на листьях капусты яиц белянки, ручной сбор гусениц, опыливание дорожной пылью растений от бложек.

### По зерновым культурам

Провести прополку посевов зерновых культур от крупно стебельных сорняков (осот) и в первую очередь на семенных участках, до выхода растений в трубку.

Провести на всей площади семенных участков, подкормку зерновых и искусственное опыление ржи.

На всей площади семенных участков яровых зерновых, провести видовую прополку. Например, удалить с посевов пшеницы ячмень, овес и др.

Исполком райсовета обязал специалистов сельского хозяйства, до 25 июня проверить выполнение агроправил в бригадах, звеньях. Там где не проводятся организовать проведение их в указанные сроки.

### Дорожных работ

Колхозы „Путь к социализму“ „Путь к коммуне“ и „Классовая борьба“, план дорожных работ выполнили на 100 процентов к 20 июня. 25 июня закончат дорожные работы остальные колхозы сельсовета.

А. Детчуев.

## СОВЕЩАНИЕ КУЛЬТУРНО-ПРОСВЕТИТЕЛЬНЫХ РАБОТНИКОВ

19 июля в с. Ведлозеро состоялось совещание работников культурно-просветительных учреждений района.

На совещании был заслушан доклад заведующего культпросвет отделом райсовета т. Ларионова — „Пятилетний план восстановления и развития народно-хозяйства СССР и задачи культпросвет учреждений“.

В пленуме по докладу выступило 19 человек. Зав. Савиновской избой-читальней тов. Длиннобородова рассказала об активной помощи которую оказывает совет избой-читальни регулярно выпускаются в колхозах боевые листки, листки „Молнии“ и „Тревога“ которые много помогли в деле мобилизации колхозников на проведение весеннего сева. Хорошо помогают мо. одежда т. т. Редькина, Рогачева и Силин. О пятилетнем плане в колхозах проведено по 5-6 бесед.

Резкой критике была подвергнута работа районного клуба. Зав. клубом Анисимов не проявляет заботы о создании культурного отдыха для трудящихся. Организованные ранее, драматические, хоровые и другие кружки при клубе, не работают.

Участники совещания прослушали доклад „Об основных задачах четвертого пятилетнего плана“.

## Последствие самоуспокоенности

Организованно шел сплав по реке Нялма, успешно проплавили первые кошель через озеро Ведлозеро.

В первых числах июня остался проплавить через озеро Ведлозеро один кошель, это казалось для начальника сплавного участка тов. Колпина „пустяк“. Не придав значения этому, т. Колпин проплав доверил второстепенным лицам. В результате проплав кошель задержан на 12 дней. Эти последствия самоуспокоенности привели к тому, что лесоматериал задержан в порогах верховья реки Видлицы.

Руководству леспромхоза необходимо принять меры обеспечивающие выполнение сплавных работ в срок.

И. о. отв. редактора

И. С. НИКИТИН